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Version 1.0: Neugestaltung Bedienungsanleitung und Produktinformation hinzugefügt 
Version 1.1: Schraube für Laufwagenaufnahme hinzugefügt

n   Metallbügelsäge 
n   Schraubendrehersatz 
n   Gummihammer 
n   Richtscheit (optional) 
n   Wasserwaage 
n   Lot (optional)

n   Bleistift  
n   Bohrersatz Metall / Stein 
n   Bohrmaschine  
n   Eisensäge 
n   Inbusschlüsselsatz 
n   Kreuzschlitzschraubendreher Satz 
n   2x Maulschlüssel SW10 

MONTAGEWERKZEUG: 
(ohne Anspruch auf Vollständigkeit)
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BEDIENUNGSANLEITUNG
DIESE ANLEITUNG IST TEIL DES GELIEFERTEN PRODUKTS UND BESCHREIBT DEN SICHEREN UND SACHGEMÄSSEN EINSATZ.

Gemäß der im „Produkthaftungsgesetz“ definierten Haftung des Herstellers (§4 ProdHG) für seine Produkte sind die oben angeführten 
Informationen zu beachten. Die Nichtbeachtung entbindet den Hersteller von seiner Haftungspflicht.

Bestimmungsgemäße Verwendung:

Das Produkt ist für Innenräume entwickelt und gefertigt.

Das Produkt wurde konstruiert als handgeführte Schiebetür 
die üblicherweise nicht schneller als mit Schrittgeschwindig-
keit bewegt wird und beim erreichen der Endpositionen von 
Hand gebremst wird. Die Türen sind oben und unten geführt.

Eine andere oder darüber hinausgehende Verwendung 
gilt als nicht bestimmungsgemäß.

Bedienungsanleitung:

Öffnen Sie die Tür am Griff.

Führen Sie die Tür langsam bis zum …
… Öffnungs- / Schließpunkt oder,
… Eingreifen der Gleittürbremse* (optional).
		       *
		       

Achtung: 
Während der Bewegung der Tür besteht
Klemmgefahr.

Beim Schließen oder Öffnen der Tür niemals die Kante 
umgreifen, nutzen Sie ausschließlich den Griff. 

Benutzen Sie die Tür gemäß den Anweisungen.

Sicherheitshinweise:

Das Produkt entspricht dem Stand der Technik und den anerkannten sicherheitstechnischen Regeln zum Zeitpunkt der Auslieferung.
- Achten Sie auf Kindersicherheit.
- Keine Zusatzbelastung der Türen.
- Bauliche Veränderungen, An- oder Umbauten nur vom Händler durchführen lassen
- Bei Fehlfunktionen oder Auffälligkeiten: Anlage stilllegen und Händler informieren.
	      *
	      
- Wird die Anlage ohne Wandanschluss aufgebaut sind Endstopper* zu verwenden!
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n = 60kg

n = 700mm / 2750mm

n = 500mm / 1200mm

SYSTEM:

SYMBOLE:

Symbol Bedeutung

Gefährdung oder Gefahr!

Hinweis und Informationen.

Weiterführende Informationen /
Andere Dokumente

Richtungsangaben /
Bewegungsrichtung

„ja“ und „richtig“

„nein“ und „falsch“

Reihenfolge beachten.

PRODUKTINFORMATION

GRUNDSÄTZLICHES: Vorbereitung

n	 Lesen Sie die Anleitung vor der Montage sorgfältig und genau durch.
	 Benutzen Sie das Produkt nur gemäß den Anweisungen.

n	 Die Montage darf nur durch qualifiziertes und geschultes Personal und unter strikter
	 Beachtung der Vorgaben in diesem Dokument erfolgen!
	 Eine nicht fachgerechte, abweichend von den Herstellervorgaben ausgeführte
	 Montage kann zu Mängeln und Schäden am Produkt führen und seine dauerhaft
	 sichere Befestigung und damit auch die Sicherheit der Benutzer gefährden.
	 Die Haftung des Herstellers ist in solchen Fällen fehlerhafter Montage für ggf. daraus 
	 resultierende Mängel und Folgeschäden ausgeschlossen.

n	 Überprüfen Sie anhand des Lieferscheins die Vollständigkeit der gelieferten Teile
n	 Überprüfen Sie die gelieferten Teile auf eventuelle Transportschäden
n	 Bei Beschädigung oder Verlust einzelner Teile, wenden Sie sich an den
	 zuständigen Händler.
n	 Es wird davon ausgegangen, dass Sie zuvor mittels der Aufmaßanleitung für
	 raumplus-Produkte alle notwendigen Maße exakt ermittelt haben

min. / max. Elementbreite

min. / max. Elementhöhe

max. Elementgewicht

System Information: AIR-B Holzwerkstofftür
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Produktsicherheit

n	 Das Türsystem entspricht dem Stand der Technik und den anerkannten 
	 sicherheitstechnischen Regeln zum Zeitpunkt der Auslieferung.

Bestimmungsgemäße Verwendung

n	 Zur bestimmungsgemäßen Verwendung gehört insbesondere die fachgerechte 
	 Montage gemäß unserer Montageanleitung. Die Beschläge müssen an allen 
	 relevanten Stellen ausreichend und dauerhaft befestigt sein. 
	 Die Funktion der Beschläge darf durch die Montage 
	 nicht beeinträchtigt oder verändert werden. 

n	 Sonderlösungen sind nur in Absprache mit raumplus möglich

Nicht bestimmungsgemäße Verwendung

n	 Gefährdungen können auftreten, wenn z. B.:

	 das Türsystem unsachgemäß montiert oder gewartet wird.
	 die Sicherheits- und Montagehinweise nicht beachtet werden.
	 unsachgemäße Montage bzw. nicht ausreichende Befestigung vorliegt.
	 das maximale Gewicht der Türen überschritten wird.
	 unsachgemäße Stoß- und Fallbelastungen oder sonstige Zusatzlasten an den
	 Beschlägen zur Wirkung kommen.
	 die Beschläge im Außenbereich eingesetzt werden.
	 Körperteile oder Gegenstände beim der Benutzung des Türflügels in Schließkanten 
	 oder in den Lauf geraten.
	 das Türsystem nicht bestimmungsgemäß verwendet wird.

Bauliche Veränderungen

n	 Bauliche Veränderungen die nicht als Zubehör von raumplus angeboten werden,
	 dürfen nur mit Genehmigung der Firma raumplus angebracht werden.

GRUNDSÄTZLICHES:

VERWENDUNG:

PRODUKTINFORMATION
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ZUBEHÖR

  1_ Blende System Air

  2_ Laufschiene System Air S42

  3_ Wandträgerprofil Air S42

  4_ Laufwagenaufnahme Holztür

  5_ Laufwagen

  6_ Rollenbremse für Laufwagen

  7_ Deckenschienenendstopper

  8_ Deckenschienenstopper o. Bremse

  9_ Untere Führung (Pin) HWT

10_ Schraube für Wandträgerprofil	 (ohne Abb)

11_ Mutter für Wandträgerprofil	 (ohne Abb)

12_ Halterung für Abdeckkappe	 (ohne Abb)

13_ Abdeckkappe für Laufschiene	 (ohne Abb)

14_ Abdeckkappe für 

	 Wandträgerprofil links / rechts	 (ohne Abb)

15_ Griff quadratisch 80 x 80 mm *	 (ohne Abb)
 
* Zum Aufkleben auf die Tür. 

Die farbige Einlegeplatte ist nicht im Lieferumfang enthalten.

Die Klebefolie zum Aufkleben des Griffs ist im Lieferumfang enthalten.

1_ 2_ 3_ 4_

5_ 6_ 7_ 8_

9_ 

1_ 14.50.0xx 2_ 14.55.020 3_ 14.54.020 4_ 10.06.025

5_ 10.06.200 6_ 10.05.030 7_ 10.05.017 8_ 10.05.060

9_ 10.05.043

			   (10.07.081)

			   (10.07.082)

			   (10.05.290)

			   (10.05.291)

	 		  (10.05.29x) 

			   (12.02.091)
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DETAILZEICHNUNG

STÜCKLISTE BESCHLAG

1_ Holzwerkstofftür AIR

Stückliste
Objekt Anzahl Bezeichnung

1 2 Laufwagen
2 4 Schraube für Laufwagenaufnahme System Air
3 2 Laufwagenaufnahme Holztür
4 1 Holztür
5 1 Untere Führung (Pin) HWT

Stückliste
Objekt Anzahl Bezeichnung Artikel Nr.

1 2 Laufwagen 10.06.200
2 4 Schraube für Laufwagenaufnahme System Air 10.06.025A
3 2 Laufwagenaufnahme Holztür 10.06.025
4 1 Holztür
5 1 Untere Führung (Pin) 10.05.043
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DETAILZEICHNUNG

ABZUGSMAßE

3_ Nutmaße

2_ Abstand Laufwagenaufnahme

Ra
um

hö
he

 R
H

Türhöhe TH = Raumhöhe RH - 60 mm

Tü
rh

öh
e 

TH

Mindestabstand von Türkante bis 
Vorderkante Laufwagenaufnahme 53 mm.

Für die Befestigung der  
Laufwagenträger empfehlen wir: 
 
Spanplattenschrauben
Pan Head 4,5 x 50mm 

1_ Vertikalschnitt

Massivholz- 
riegel

Massivholz- 
riegel

Um einen sicheren Sitz der Schrauben 
und eine sichere Funktion der  
unteren Führung zu gewährleisten  
sind Massivholzriegel zu verwenden!
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EINBAUANLEITUNG

LAUFSCHIENE VORBEREITUNG

2 _ Vor dem Anbringen der Laufschiene Zubehör wie abgebildet in die Laufschiene einsetzen. Nicht festschrauben!

1_ Blende und Laufschiene zusägen, Löcher für die Befestigung bohren.

Rollenbremse 

Deckenschienenstopper
o. Bremse

Deckenschienenendstopper

Kerben nach oben

Schrauben und Dübel zur Befestigung der Laufschiene passend zum Untergrund wählen.
Die Tragkraft muss mindesten 60kg pro Tür betragen.
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EINBAUANLEITUNG

LAUFSCHIENE / WANDTRÄGERPROFIL

5_ Zweiläufi g

4_ Montage Wandträgerprofi l3_ Einläufi g

Abstand zur Decke 
mind. 40 mm.

1. Das Wandträgerprofi l an die   
    Wand schrauben.
2. Die Laufschiene an das 
    Wandträgerprofi l schrauben.
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EINBAUANLEITUNG

6_ Einhängen der AIR Tür

9_ Kontermuttern an den oberen Aufnahmen anziehen

7_ Position der untere Führung (Pin) HWT

8_ Gleittüren einhängen

AIR-Tür einhängen mit den Stellschrauben lotrecht justie-
ren (nicht festschrauben), untere 
Führung (Pin) anzeichnen. 
Tür aushängen, Pin montieren. 
AIR-Tür einhängen mit den 
Stellschrauben lotrecht 
justieren.

Schließrichtung

Stellschrauben und
Kontermuttern mit
zwei Maulschlüsseln SW10
fest anziehen.
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EINBAUANLEITUNG

STOPPER / ENDSTOPPER

Mit Dichtungsbürste Ohne Dichtungsbürste

Stopperposition: 
Tür vollständig öffnen, Stopper gegen den 
Laufwagen schieben und Position markieren, 
anschließend Stopper feinjustieren.

10_ Deckenschienenendstopper mit Dämpfer jeweils an Schließposition montieren

11_ Deckenschienenstopper ohne Bremse in beiden Laufschienen jeweils an Öffnungsposition montieren
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EINBAUANLEITUNG

BLENDENMONTAGE

12_ Blenden vorn und / oder hinten einrasten

13_ Abdeckkappe für Laufschiene 14_ Funktionstest


